
Mise en valeur de l’activité 
« leçon » en biochimie

Connaissez-vous l'activité "leçon" ? Non ? 
Venez donc voir ce que l'on peut faire avec !



Qui sommes nous ?

Yannis Karamanos
Professeur émérite de biochimie
Yannis.karamanos@univ-artois.fr

Anne-Sophie Niklikowski
Administratrice Moodle, DSI

asophie.niklikowski@univ-artois.fr
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01 Contexte



La formation : Licence Sciences de la Vie, première année
L’enseignement :  ‘Biochimie générale : les molecules de la vie’
Les étudiants : 320, 160 en amphi et 32 en travaux dirigés (TD)
L’organisation : 12 semaines (1,5 h de cours et 1,5 h de TD par semaine)
L’équipe : 3 statutaires, 4 vacataires



03 Moodle, pourquoi faire ?





03 Pourquoi des activités 
« leçon » ?



42%

36%

18%

4%

Seriez-vous prêts à travailler d'une autre 
façon* ?

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord

Plutôt pas d'accord Absolument pas d'accord

* Contenus disponibles en ligne à l’avance, 
préparation individuelle ou en équipe avant les 
séances

Enquête réalisée en 2019-2020, 145 participants/222 inscrits



Une page de contenu peut contenir :
• Du texte
• Des images 
• Des vidéos
• Des liens internes ou externes

La leçon peut contenir :
• Des pages de contenus
• Des groupes de pages
• Des branchements
• Des pages questions (Multiple, 

composition, correspondant, numérique, 
réponse courte, vrai/faux)
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Intégration des vidéos des cours



04 Participation aux activités



2022-2023
282
491

2018-2019
281
113

2019-2020
300
103

2020-2021
355
545

2021-2022
371
438

Affichages Moodle

Année académique
Inscrits

Affichages/étudiant



Affichages étudiants    2022-2023

Affichages Etudiants

% des 

inscrits 

Moodle

Affichages/

étudiant

Leçons

Contrat pédagogique 7738 252 98,4% 31

Introduction 4210 190 74,2% 22

Protéines 27483 222 86,7% 124

Révision protéines 8560 104 40,6% 82

Lipides 14250 194 75,8% 73

Glucides 15915 192 75,0% 83

Acides nucléiques 4665 172 67,2% 27

Test

TD Glucides n°2 en ligne 4354 184 71,9% 24

Sondage

Modalités de participation aux activités 522 154 60,2% 3

Forum

Forum aux questions 3015 180 70,3% 17

Annonces 670 171 66,8% 4



Enquête intermédiaire en semaine 4
Renseignée par 80% des inscrits

2022-2023





Groupe/ 

effectif
sem 1 Sem2 Sem3 Sem4 Sem5 Sem6 Sem7 Sem8 Sem9 Sem10 Sem11 Sem12 Sem13

A1

32

A2

32

A3

30

A4

33

A5

0

B1

33

B2

34

B3

33

B4

31

B5

0

CHI

24

282 233 217 222 199 201 190 208 188 168 177 163 155

TD A 104 97 100 96 99 91 96 92 78 84 81 76

TD B 129 120 122 103 102 99 112 96 90 93 82 79

COURS total
204 201 139 150 135 131 128 141 122 109 129 88

COURS A 95 96 67 75 65 61 59 67 66 52 62 43

COURS B 109 105 72 75 70 70 69 74 56 57 67 45

inscrits 

moodle 
236

246 252 253 254 256 256 246 243 237 231 231 230

19 18 18 1822 21 21 16 20 20 19 19

20 14 12 10 7 721 20 19 8 16 11

25 23 22 22 23 2027 25 27 27 21 23

27 24 22 26 22 22

15 17 12 12

29 29 30 29 24 25

30 25 25 23 21 20 21 16

22 20 20 19 20 1627 19 25 24 22 22

17 18 16 17 15 1619 21 18 18 20 15

28 27 19 23 22 2028 30 27 26 27 26

29 27 23 25 24 2430 27 30 28 30 28

Participation en Cours, en TD, inscrits Moodle



Participation en Cours, en TD, inscrits Moodle



05 Performance



Amélioration difficile à la période postpandémie

Premier 
confinement

Co-apprentissage

Pédagogie 
active



Participer aux activités est une condition nécessaire 
mais pas suffisante pour réussir !

Non assidu
Assidu et actif

Assidu

Session 1
Note > 10/20

40,3 %
des étudiants



06 Evaluation de l’enseignement 
par les étudiants (en fin d’année)



Evaluation de l'enseignement par les  étudiants                                                                  

BBM1                                                                                                                  
Le but de cette évaluation est de donner  à l'équipe pédagogique des  

éléments  qui permettront d’améliorer l'enseignement,  de façon à 

vous  aider pour vos  apprentissages .  Nous  vous  ferons  part de la 

synthèse de vos  observations                                                                                                           
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01. Dès le début les objectifs ont été bien définis □ □ □ □

02. Dès le début de l’enseignement, la part d’investissement et de travail 

personnel a été précisée □ □ □ □

03. Le programme annoncé a été traité entièrement □ □ □ □

04. L'organisation des cours a été correcte □ □ □ □

05. L'organisation des TD a été correcte □ □ □ □

06. L'organisation des ressources sur ENT (moodle) a été correcte □ □ □ □

07. J'ai le sentiment que cet enseignement m'a permis de progresser □ □ □ □

08. J’ai le sentiment qu'il me prépare à la vie professionnelle □ □ □ □

09. Je suis clairement informé(e) des modalités de contrôle des connaisances □ □ □ □

10. Le principe de deux partiels  me convient □ □ □ □

Organisation de l'enseignement

Connaissances  /  compétences  enseignées

Contrôle des  connaissances



Intérêt susc ité par l’enseignement /  méthodes pédagogiques

11. J'ai compris l'intérêt de cet enseignement pour ma formation □ □ □ □

12. J'ai été amené(e) à utiliser le contenu de l’enseignement pour résoudre des 

problèmes pratiques et interpréter des situations réelles □ □ □ □

13. L’enseignement a développé mon intérêt pour la matière enseignée □ □ □ □

14. Les ressources moodle ont aidé pour mes apprentissages □ □ □ □

Quels  sont les  points  des  cours/TD/moodle qui vous  ont le plus  intéressé ?

Avez-vous  eu  des  difficultés  ? Des suggestions  pour améliorer cours/TD/moodle 

A combien de séances avez-vous assisté depuis le début du semestre pour BBM1                                           

Indiquer un nombre de 0 à 12      pour les   COURS   …........   et pour les   TD   …........

Etes-vous concerné(e) par des ressources adaptées                                                                                             

pour daltoniens     □  et/ou  pour  dyslexiques       □

Votre profil
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Q4
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Q10
Q11

Q12
Q13

Q14



nuagesdemots.fr

Quels sont les 
points qui vous ont 
le plus intéressé ?



https://youtu.be/_WN51JlyUwM

100% Moodle : la méthode Yannis Karamanos

Communauté des talents pédagogiques

https://youtu.be/_WN51JlyUwM


Merci !

L’équipe biochimie

Sylvie Berger
Caroline Mysiorek
Aurélie Matéos

Barbara Deracinois
Laurent Finet
Dorothée Oxoby
Marie-Anne Martin


